Мастерская творческих идей.

                                                                      «О том поразмысли, что ждет впереди;

                                                                     цель выбрав благую, к ней прямо иди»

                                                                                                          Фирдоуси
Педагогическая мастерская -   это живое, развивающиеся явление в образовательном пространстве МОУ СОШ № 50 города Воронежа. Она находит применение на разных уровнях:
· как педагогическая технология в процессе обучения учащихся;
· как модель для изучения практического значения и теоретических основ мастерской;
· как форма повышения квалификации в курсовой переподготовки педагогов;
· как способ принятия управленческих решений на этапе перехода школы в режим развития.
                    Так, в течение десяти лет мастерская постепенно осваивалась различными участниками образовательного процесса. Сегодня мы понимаем педагогическую мастерскую как интегративную технологию, соединяющую игровые, исследовательские, проблемные виды деятельности. Это открытая система поиска и выбора пути познания, свободного взаимодействия, общения и обмена информации.

                     Условия, в которых формировался наш педагогический опыт,  поставили нас перед проблемой достижения оптимального уровня чтения учащимися, активизации их познавательной деятельности на уроках. Это и определило основные педагогические задачи, которые мы ставили перед собой.

Многолетние наблюдения за уровнем техники чтения учащихся младших классов показали, что возникла необходимость нетрадиционного подхода к решению данной проблемы. В связи с этим мною был изучен и  обобщён опыт работы  в этом направлении учителей начальных классов Л. Игнатьевой (г. Москва), Я.Беспаловой (г. Саранск), Л.Антоновой (г. Ярославль), О.Джежелей (г. Москва). В результате была создана система тренировочных упражнений, которая позволила добиться не только совершенствования навыков чтения, но и развить у ребёнка осознанность и выразительность чтения.

Тренировочные упражнения по формированию навыка чтения используем как обязательный этап каждого урока. Он занимает 10-15 минут и включает 5 последовательно выполняемых упражнений:

1. Дыхательная гимнастика и подготовка голоса.

2. Чтение блоков.

3. Отработка дикции.

4. Развитие оперативной памяти.

5. Интонационная разминка.

Особое внимание уделяем методике развивающего чтения и методу динамического чтения: «Разведка», «Слалом», «Спринт», «Финиш», «Кенгуру», чтение по догадке, многократное чтение, чтение со счётом слов или строк. Развивающее чтение направлено на подготовку детей к обучению в среднем звене. Введение различных упражнений, направленных на совершенствование техники чтения проводится  в системе, не нарушая целостного восприятия текста.

Свой опыт работы мы представляли на районных и городских семинарах, давали серию открытых уроков по разработанной технологии. Фильм, отснятый методистами ВОИПКРО с нашими выступлениями и уроками, демонстрировался учителям, занимающимся на курсах повышения квалификации. По обобщённому материалу издано методическое пособие «Как научить детей читать», В., ВОИПКРО, 2003.

На городских педагогических чтениях «Поиски, находки, перспективы» в 2004 году,  выступали по проблеме «Технология достижения оптимального уровня чтения». В 2005 году  принимали участие в международной научно-практической конференции. В сборниках ВОИПКРО 2005-2006 г.  включен  материал по технологии достижения оптимального уровня чтения.

Мы являемся соавторами книги для дополнительного чтения в период обучения грамоте «Как хорошо уметь читать», которая была подготовлена  по заказу В.Г. Горецкого. Данное пособие вышло в мае 2006 г., и по нему обучаются школьники города Воронежа и области. В настоящее  время готовится к печати методическое пособие по внеклассному чтению для первого класса, соавторами которого мы являемся.

В ноябре 2006 г.  мы выступали на городских педагогических чтениях «Развитие начальной школы»  по теме «Уроки внеклассного чтения в первом классе».

Принимая в первый класс детей, практически не знающих букв и не умеющих читать,  используя данную методику работы по технике чтения, мы добились  того, что 80% наших учеников владеют оптимальным уровнем чтения (120 слов в минуту и выше).  
Реализуя общую задачу активизации познавательной деятельности учащихся,  мы анализировали результаты восприятия ими новых знаний, умения применить их на практике.
Анализ результативности техники чтения учащихся  начальной школы
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Вызвать у учащихся желание творить, мыслить – задача трудная и интересная, тем более что она не имеет однозначного решения и в каждом классе приходится решать её заново, зачастую находя новые средства и методы. Такой процесс требует изменения позиции ученика и переосмысления педагогической деятельности учителя. 
Следующим этапом работы нашей творческой мастерской стала организация проектной деятельности учащихся на уроках.

Проект – это исследовательская задача, представленная учащимися в форме привлекательной проблемной ситуации, решение которой связано с самостоятельным преобразованием какого-либо предмета. Проект позволяет интегрировать сведения из разных областей знаний для решения данной проблемы и применять их на практике, способствует развитию творческого потенциала.
В ходе проектной деятельности мы учим детей самостоятельно мыслить и находить необходимую  информацию, а это возможно только с введением в учебном процессе компьютерных технологий. 

Использование компьютеров в учебной и внеурочной деятельности школы выглядит очень естественным с точки зрения ребенка и является одним из эффективных способов повышения мотивации и индивидуализации его  учения, развития творческих способностей и создания благополучного эмоционального фона. 

Обучение с использованием компьютерных технологий постепенно из экзотики превращается в один из стандартных компонентов учебного процесса.

Мы проводим медиауроки по предметам с целью активизации познавательной деятельности младших школьников. 

Задача учителя - помочь маленькому человеку услышать и увидеть  прекрасное, доброе. А, познав добро, он будет творить его сам. Главное, что дети должны вынести из детства, - это научиться красоте и любви.
Компьютерные технологии на уроках приводят к повышению уровня мотивации учащихся, что является гарантом формирования познавательной активности, необходимым условием для развития мышления и получения знаний для успешной деятельности личности.
Использование мультимедиа целесообразно на любом этапе урока.
Система тестирования является важной частью урока. Особенно повышается его эффективность с использованием интерактивных мультимедийных средств.

Зачастую проблема состоит в организации работы класса из 20-25 учащихся при наличии 7 компьютеров в кабинете информатики. Учителя начальных классов нашей школы разработали и эффективно используют методику конструирования урока с использованием информационных технологий.

Наши учителя применяют не только свой опыт использования компьютерных технологий, но изучают и творчески перерабатывают опыт учителей других школ. С этой целью мы используем обучающие электронные ресурсы «Математика в начальной школе», «Русский язык в начальной школе», «Окружающий мир на компьютере», а также ресурсы сети Интернет. При использовании подобных анимационных, красочных тестов дети проявляют огромный интерес и желание ответить на вопросы.
С целью включения учащихся в активный познавательный процесс нами используется в преподавании технологии метод проектов, который позволяет школьникам самостоятельно формулировать учебную проблему, собирать необходимую информацию, планировать варианты решения проблемы, делать выводы. При работе над проектом  обучаем детей  формировать по

 « кирпичикам» новое знание и приобретать жизненный опыт.
Компьютерные технологии  заняли одно из главных мест и на  уроках технологии и во внеклассной работе. 
Компьютер на уроках технологии - это схемы для вышивки крестом и цветного вязания, эскизы для росписи по тканям и аппликации, успешное использование программ по конструированию и моделированию одежды, презентации, тестовые задания, огромное количество наглядности и новой информации.  Это один из непременных факторов успешного преподавания технологии в современной школе. Проектные работы выполняются на компьютере и подкрепляются  презентациями, которые упрощают защиту, делают её более интересной и красочной. Итог – призовые места на городских и областных олимпиадах по технологии. Применение мультимедийных средств обучения обогатили учебный процесс обилием новой информации и большим количеством наглядности. 
Появился новый вид творческой деятельности –  учебный проект. Главной целью этого проекта было привлечь учащихся к определенной теме какого-либо урока, работая в группах провести учебное исследование по этой теме, например: «Свойства тканей», а так же объединить учащихся среднего звена и начальной школы в совместной работе. Конечно, основная работа проводилась во внеурочное время.  С огромным интересом осваивалась эта новая творческая деятельность.  Она стала  открытием не только для учителей, но и для  учащихся и их родителей. К тому же, проект «Путешествие в мир тканей» осуществил преемственность между начальной школой и средним звеном, что немаловажно в нашей работе. Итогом этого проекта стали интересные работы учащихся: презентация «Ткань – это суровая необходимость  или дань моде?»,  выполненная ученицами 7 класса, и буклет «Истории из бабушкиного сундучка»,  сделанный ученицами 4 класса.

 Появление в учебном процессе медиауроков значительно повысило эффективность образовательного процесса за счет высокой степени наглядности и мотивации к изучению огромных возможностей таких программ, как Microsoft Office, PowerPoint, Paint,  Publisher.  
 Учитель технологии Иванкова С.Н  выступала на  методическом объединении учителей технологии Ленинского района  с темой: «Использование компьютерных технологий на  уроках  и во внеклассной работе».
 Результатом использования новых информационных технологий является  осуществление более легкого, свободного и быстрого протекания учебной деятельности учащихся. Они становятся ищущими, жаждущими  знаний, неутомимыми, творческими, инициативными. Ученики  легче и быстрее усваивают материал,  проявляют готовность и стремление к совершенствованию.  Успешная учебно-познавательная деятельность укрепляет чувство собственного достоинства, повышает самооценку учащихся в коллективе.
Таким образом, учебный процесс с поддержкой компьютерных технологий,  повышает качество знаний,  помогает учащимся преодолевать трудности, создает благоприятные условия для лучшего взаимопонимания учителя и учащихся, их сотрудничества в учебном процессе. Поэтому, применение  компьютерных технологий необходимо для того, «чтобы детям  было интересно учиться, а учителям интересно учить». 
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